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ПАСПОРТ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

	Наименование муниципальной программы
	«Комплексное развитие сельских территорий Уссурийского городского округа» на 2022 - 2024 годы (далее - муниципальная программа)

	Основание разработки муниципальной программы
	Федеральный закон Российской Федерации от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральный закон от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;
Указ Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»;
Постановление Правительства Российской Федерации от 31 мая 2019 года № 696 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»;
постановление Администрации Приморского края от 27 декабря 2019 г. № 933-па «Об утверждении государственной программы Приморского края "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия" на 2020 - 2027 годы»;
постановление администрации Уссурийского городского округа от 31 марта 2015 года № 895-НПА «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Уссурийского городского округа» и о признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов администрации Уссурийского городского округа»;
распоряжение администрации Уссурийского городского округа от 31 августа 2016 года № 250 «Об утверждении Перечня муниципальных программ Уссурийского городского округа»

	Руководитель муниципальной программы
	заместитель главы администрации по работе с территориями Уссурийского городского округа

	Ответственный исполнитель муниципальной программы
	Управление по работе с территориями администрации Уссурийского городского округа

	Соисполнители муниципальной программы
	Управление культуры администрации Уссурийского городского округа

	Участники муниципальной программы
	участники муниципальной программы не предусмотрены

	Структура муниципальной программы (наименования подпрограмм и отдельных мероприятий)
	настоящая муниципальная программа не предусматривает наличие подпрограммы и отдельных мероприятий

	Цели муниципальной программы
	создание благоприятных условий для развития сельских населенных пунктов, повышения качества жизни сельского населения

	Задачи муниципальной программы
	повысить уровень развития социальной инфраструктуры и инженерного обустройства сельских населенных пунктов, улучшить качество жизни сельского населения и сформировать позитивное отношение к сельской жизни

	Этапы и сроки реализации муниципальной программы
	муниципальная программа реализуется в 2022 - 2024 годы в один этап

	Объем бюджетных ассигнований муниципальной программы (с расшифровкой по годам и источникам финансирования)
	Общий объем финансирования муниципальной программы на 2022 - 2024 годы составляет 68620,37144 тыс. рублей, в том числе:
2022 год - 10141,80001 тыс. руб.;
2023 год - 320,0 тыс. руб.;
2024 год – 58158,57143 тыс. руб.
Финансовое обеспечение муниципальной программы (с расшифровкой по годам и источникам финансирования, а также главным распорядителям) представлено в приложении № 1 к муниципальной программе)

	Основные мероприятия муниципальной программы
	Перечень мероприятий муниципальной программы приведен в Приложении № 2

	Целевые показатели (индикаторы)
	целевые показатели (индикаторы) муниципальной программы приведены в Приложении № 3 к муниципальной программе



I. Общая характеристика текущего
состояния развития сельских территорий Уссурийского
городского округа и обоснование проблем, на решение
которых нацелена муниципальная программа

Муниципальная программа Уссурийского городского округа "Комплексное развитие сельских территорий Уссурийского городского округа" на 2022 - 2024 годы разработана с учетом положений государственной программы РФ «Комплексное развитие сельских территорий», утвержденной постановлением Правительства РФ 31 мая 2019 года № 696, приоритетами которой являются создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения, создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях. 
В состав муниципального образования Уссурийский городской округ входит 1 город и 37 сельских населенных пунктов, объединенных 9 сельскими территориями.
Площадь Уссурийского городского округа составляет 362553 гектара, из которой 35,6% это земли сельскохозяйственного назначения - 129203 гектара.
За период 2015 - 2020 годы прослеживается постепенное снижение численности населения, проживающего в сельских населенных пунктах Уссурийского городского округа. Если на начало 2015 года она составляла 26,163 тыс. человек, то на начало 2021 года ее размер снизился на 774 человека. В результате численность сельского населения Уссурийского городского округа по состоянию на 1 января 2021 года составила 25,389 тыс. человек. По состоянию на 01 января 2021 года структура сельского населения составила: население младше трудоспособного возраста - 19,0%, трудоспособного возраста - 56,0%, старше трудоспособного - 25,0%.
Территория сельских населенных пунктов имеет следующую инфраструктуру. 
Функционируют 7 дошкольных образовательных учреждений, 13 общеобразовательных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования детей.
Из 13 общеобразовательных школ - 12 среднего (полного) общего образования и 1 - основного общего образования.
Численность детей дошкольного возраста, посещающих дошкольные учреждения и дошкольные группы, составляет 1107 воспитанников, из них в дошкольных группах - 175 воспитанников.
Численность учащихся общеобразовательных учреждений составляет 2606 учащихся (171 класс-комплект). Наполняемость классов составляет 15,2 человек.
В сельских населенных пунктах оказывают первичную, в том числе доврачебную, врачебную и специализированную, медико-санитарную помощь 23 фельдшерско-акушерских пункта (далее - ФАП).
Кроме этого, на территории сельских населенных пунктов на протяжении ряда лет организована работа медицинского автопоезда "Забота" - это выездной прием врачей-специалистов краевого уровня, организованный на территории муниципальных районов и городских округов Приморского края.
На территории сельских населенных пунктов функционируют клубы в количестве 9 единиц и Дома культуры в количестве 14 единиц - это филиалы, обособленного подразделения Муниципального бюджетного учреждения культуры "Центральная клубная система".
На начало 2021 года общая площадь жилых помещений, расположенных в сельских населенных пунктах Уссурийского городского округа составляла 638,9 тыс. кв. м. Оборудовано водопроводом 46,9% общей площади жилых помещений, из нее централизованной - 29,5%, водоотведением - 46,9%, из нее централизованным - 29,5%, отоплением - 62,3%, из нее централизованным - 27,5%, горячим водоснабжением - 33,6%, газом - 35,1%, напольными электрическими плитами - 52,3%.
Хозяйственно-питьевое водоснабжение Уссурийского городского округа осуществляется в основном по централизованному типу, им охвачено 76,7% городского населения и лишь 22% жителей сельских населенных пунктов.
Протяженность улично-дорожной сети в сельских населенных пунктах составляет 209,1 км, из них 144,3 км (69%) с переходным типом покрытия, что свидетельствует о невысоком уровне благоустройства транспортной сети.
Основными проблемами развития сельских населенных пунктов являются:
медленные темпы социального развития сельских территорий, определяющие ухудшение социально-демографической ситуации, отток трудоспособного населения, особенно молодежи, сокращение сельской поселенческой сети;
недостаточная развитость социальной и инженерной инфраструктуры, торгового и бытового обслуживания населения, неблагоустроенность сельского жилищного фонда.
Все вышеперечисленные проблемы требуют решения программными методами путем реализации комплекса взаимосвязанных мероприятий.

II. Цели и задачи реализации муниципальной программы

1. Целью муниципальной программы является:
создание благоприятных условий для развития сельских населенных пунктов, повышения качества жизни сельского населения 
2. Достижение поставленной цели планируется обеспечить за счет решения следующей задачи:
а) повысить уровень развития социальной инфраструктуры и инженерного обустройства сельских населенных пунктов, улучшить качество жизни сельского населения и сформировать позитивное отношение к сельской жизни.

III. Результаты реализации муниципальной программы

Целевые показатели (индикаторы) реализации муниципальной программы применяются для оценки эффективности реализации муниципальной программы при составлении годового отчета о выполнении запланированных мероприятий муниципальной программы.
Показатели (индикаторы) применяются при определении результата реализации муниципальной программы.
Целевые показатели (индикаторы) муниципальной программы приведены в приложении N 3 к муниципальной программе.

IV. Перечень и краткое описание основных
мероприятий муниципальной программы

Перечень мероприятий приведен в приложении № 2 к муниципальной программе.
Основное мероприятие «Выполнение работ по обустройству детских и спортивных площадок в селах Уссурийского городского округа: Алексей-Никольское, Пуциловка, Красный Яр» включает в себя мероприятия: по  обустройству детских и спортивных площадок в трех селах Уссурийского городского округа: Алексей-Никольское, Пуциловка, Красный Яр, необходимых для организации отдыха и занятий физической культурой жителей сельских населенных пунктов и обустройство данных площадок.
Основное мероприятие «Подготовка и реализация проектов, направленных на комплексное развитие сел Уссурийского городского округа» включает в себя реализацию мероприятий по капитальному ремонту объектов социальной инфраструктуры, расположенных в сельской местности и строительство сетей водоснабжения, водоотведения в селах округа.
Основное мероприятие «Капитальный ремонт здания клуба с. Николо-Львовское, расположенного по адресу: Приморский край, г. Уссурийск, с. Николо-Львовское, ул. Пархоменко, 2а» включает в себя реализацию мероприятий по корректировке проектно – сметной документации данного объекта и выполнение работ по капитальному ремонту».

V. Механизм реализации муниципальной программы

Механизм реализации муниципальной программы направлен на достижение запланированных результатов и величин показателей, установленных в муниципальной программе, обеспечение контроля исполнения программных мероприятий.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является Управление по работе с территориями администрации Уссурийского городского округа (далее - Управление по работе с территориями), которое несет ответственность за разработку, реализацию и оценку эффективности муниципальной программы в целом.
Координирование деятельности ответственного исполнителя осуществляет руководитель муниципальной программы - заместитель главы администрации по работе с территориями Уссурийского городского округа.
В ходе реализации муниципальной программы Управление по работе с территориями:
а) осуществляет координацию работы по исполнению программных мероприятий;
б) подготавливает необходимые правовые акты и документы для обеспечения исполнения программных мероприятий;
в) подготавливает отчеты по выполнению программных мероприятий. 
Соисполнитель муниципальной программы - управление культуры администрации Уссурийского городского округа, несет ответственность за разработку, реализацию и оценку эффективности отдельных мероприятий муниципальной программы по своим направлениям деятельности.
Мероприятия муниципальной программы реализуются путем заключения договоров (контрактов) на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг в соответствии с федеральными законами от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», от 18 июля 2011 года N 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».

VI. Финансовое обеспечение муниципальной программы

Финансовое обеспечение муниципальной программы с разбивкой по годам и источникам финансирования представлено в Приложении N 1.
Реализация муниципальной программы осуществляется в пределах средств, доведенных на очередной финансовый год и плановый период.
Объем финансовых средств, предусмотренных на реализацию мероприятий муниципальной программы, подлежит корректировке в соответствии с решением о бюджете Уссурийского городского округа на очередной финансовый год и на плановый период и на основе анализа полученных результатов реализации программных мероприятий.

VII. Реализация и контроль
за ходом реализации муниципальной программы

Управление и контроль за реализацией муниципальной программы осуществляется в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Уссурийского городского округа, утвержденным постановлением администрации Уссурийского городского округа от 31 марта 2015 года № 895-НПА (далее - Порядок).
Общее управление и контроль за реализацией муниципальной программы осуществляет руководитель программы - заместитель главы администрации по работе с территориями, в том числе:
а) организует реализацию муниципальной программы, координацию деятельности по исполнению основных мероприятий (мероприятий) муниципальной программы;
б) осуществляет контроль за своевременной разработкой планов-графиков муниципальной программы, составлением отчетности по исполнению мероприятий муниципальной программы;
в) несет ответственность за достижение показателей (индикаторов) муниципальной программы.
Текущее управление реализацией муниципальной программы осуществляется ответственным исполнителем муниципальной программы совместно с соисполнителем программы – управление культуры администрации, в соответствии с его компетенцией.
Ответственный исполнитель основных мероприятий (мероприятий) муниципальной программы - Управление по работе с территориями в процессе ее реализации:
а) обеспечивает своевременную разработку муниципальной программы в соответствии с Порядком, ее согласование и утверждение в соответствии с инструкцией по делопроизводству, а также координацию деятельности соисполнителя программы;
б) обеспечивает внесение изменений в муниципальную программу в соответствии с установленными настоящим порядком требованиями, в том числе на основании предложений соисполнителя программы;
в) обеспечивает реализацию муниципальной программы и несет ответственность, своевременную реализацию ее мероприятий, соблюдение сроков наступления контрольных событий, за достижение целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы;
г) разрабатывает проекты постановлений администрации Уссурийского городского округа о внесении изменений в муниципальную программу в соответствии с установленными Порядком требованиями, в том числе:
в целях формирования бюджета Уссурийского городского округа на очередной финансовый год и плановый период;
с целью приведения в соответствие с утвержденным бюджетом Уссурийского городского округа на очередной финансовый год и плановый период;
д) вносит в течение 10 дней со дня утверждения муниципальной программы или внесения в нее изменений сведения и документы, предусмотренные пунктом 7 Правил государственной регистрации документов стратегического планирования и ведения федерального государственного реестра документов стратегического планирования, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2015 года N 631 на федеральный портал государственной автоматизированной системы управления (ГАСУ);
е) самостоятельно или совместно с руководителем муниципальной программы принимает решение о том, в рамках какой муниципальной программы будет обеспечиваться достижение целей, определенных в федеральных и краевых государственных программах, в рамках которых передаются средства в бюджет Уссурийского городского округа;
ж) представляет актуальную версию муниципальной программы и плана - графика в электронном виде в управление информатизации и предоставления муниципальных услуг для размещения на официальном сайте Уссурийского городского округа в сети "Интернет" в течение 5 рабочих дней после утверждения или внесения изменений в муниципальную программу;
з) представляет сведения о ходе реализации муниципальной программы в управление экономического развития и финансовое управление администрации Уссурийского городского округа;
и) запрашивает у соисполнителя программы информацию, необходимую для подготовки отчетов по исполнению программы;
к) проводит ежеквартально мониторинг реализации муниципальной программы и предоставляет его результаты в управление экономического развития администрации Уссурийского городского округа до 15 числа месяца, следующего за отчетным кварталом;
л) обеспечивает достоверность сведений о ходе реализации муниципальной программы, включая сведения о достижении значения индикаторов муниципальной программы.
В систему контроля реализации муниципальной программы включается:
мониторинг реализации муниципальной программы;
годовой отчет о реализации муниципальной программы;
сводный годовой доклад о реализации и оценке эффективности муниципальной программы.
Объектом мониторинга являются: контрольные события муниципальной программы в части сроков их наступления (в установленные и ожидаемые сроки), сведения о кассовом исполнении и объемах заключенных муниципальных контрактов по муниципальной программе на отчетную дату, а также ход реализации мероприятий плана-графика реализации муниципальной программы и причины невыполнения сроков мероприятий и контрольных событий, объемов финансирования мероприятий.
Мониторинг проводится ответственным исполнителем муниципальной программы, его результаты предоставляются в управление экономического развития администрации Уссурийского городского округа по форме согласно приложению № 7 к Порядку до 15 числа месяца, следующего за отчетным кварталом.

VIII. Налоговые расходы

Налоговые льготы (налоговые расходы) в рамках настоящей муниципальной программы не предусмотрены.





